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INSTRUCOES

1. Preencha as suas respostas na FOLHA DE RESPOSTAS que lhe foi fornecida no infcio desta prova. Nio seré aceite qualquer outra
folha adicional, incluindo este enunciado.

2. NaFOLHA DE RESPOSTAS, assinale a letra que corresponde 3 alternativa escolhida pintando completamente o interior do circulo
por cima da letra. Por exemplo, pinte assim @). ‘ :

3. A ma'\‘qu'ma de leitura {thica anula todas as questdes com mais de uma resposta e/ou com borrdes, Para evitar isto, preencha primeiro
a lapis HB, e s6 depois, quando tiver certeza das respostas, 4 esferografica (de cor azul ou preta).

41, Quando se observa que a velocidade de reagdo é maior em um comprimido efervescente usado no combate & azia?
A. Quando colocado inteiro, em Agua que est4 & B. Quando colecado inteiro, em dgua que esté 4 temperatura
temperatura de 25 °C de 6 °C
C. Quando pulverizado, em 4gua que est4 A temperatura  D. Quando colocado inteiro, em 4pua que est4 4 temperatura
de6°C de 45 °C
E. Quando pulverizado, em 4gua que esta a temperatura
de 45 °C .
42, A combustdo da gasolina pode ser representada por CsHis + 02 — CO + H20 (equagdo nfo balanceada), Considere que apds
uma hora e meia de reacgiio foram produzidos 36 moles de COx. Dessa forma, a velocidade de reacgdo, expressa em nimero de
moles de gasolina consumida por minuto, ¢ de: (massa atémica: C=12; O = 16)
A. 0,05 B. 3,0 C. 45 D. 0,4 E. 0,1
43, Considere a equagdo:
2NO2(g) +4 CO(g) — Na(g) +4 COAp) ,
Admita que a formagdo do Nz (g) tem uma velocidade média constante igual a 0,05 mol/L.min. A massa de COz (g), em gramas,
formada em 1 hora, ¢;
A. 88g B. 84,0¢g C. 528,0¢g D. 1320g . E. 440¢g
44, Com relag@o ao equilibrio quimico, afirma-se:
L O equilibrio quimico s6 pode ser atingido em sistema fechado (onde n#o ha troca de matéria com o meio ambiente).-
I Num equilibrio quimico, as propriedades macroscépicas do sistema (concentragdo, densidade, massa e €Or) permanecem
. constantes. ~_
| L. Num equilibrio quimica, as propriedades microscépicas do sistema (colisGes entre as moléculas, formag#o de complexos
ativados e transformagdes de umas substdncias em outras) permanecem em evolugdo, pois o equilibrio é dindmico.
£ (Sio) correcta(s) a(s) afirmagao(3es):
A. Somente | B. L1lellL C. SomenteIell. D. SomenteIle IIL E. Somente Ie Il
45. Oxidos de nitrogénio, NO, siio substancias de interesse ambiental, pois sdo responséveis ] ‘
pela destruigdo de ozono na atmosfera, por essa razio, suas reacgdes sio amplamente 1
estudadas. Numa dada experiéncia, num recipiente fechado, a concentragdo de NO; em 2.1
i fun¢3o do tempo apresentou o seguinte comportamento (gréfico): E ]
|
|
{ O papel de NO: nesse sisterna reaccional é: - S
' A. produto B. inerte C. reagente - D. intermedidrio E. catalisador
46. A altas temperaturas, N2 reage com Oz produzindo NO, um poluente atmosférico:
Nz (g)+02(g) = 2NO(g)
A temperatura de 2.000 X, a constante do equilibrio acima € igual a 4,0 x 10, Nessa temperatura, se as concentragdes de
equilibrio de N2 ¢ Oz forem, respectivamente, 4,0 x 10 € 1,0 x 10 mol/L, qual ser4 a de NO?
A 40%10°moll,  B. 1,6x10%molVL  C. 1,6x10°mol/L  D. 1,0x10°moVL _E. 4,0 x10% mol/L
47. Um equilibrio envolvido na formagdo da chuva 4cida esté representado pela equagdo:
2S50:2(g)*+02(g) — 2S03(g)
Num recipiente de 1 litro, foram misturados 6 moles de diéxido de enxofre e 5 moles de oxigénio. Depois de algum tempo, 0
sistema atingiu o equilibrio; o nmero de moles de tridxido de enxofie medido foi 4. O valor aproximado da constante de
equilibrio é:
A. 2,33 moles B. 0,66 moles C. 1,33 moles D. 0,53 moles E. 075moles
48. Utilizando um dispositivo constituido por dois eléctrodos conectados a uma lampada, testou-se o grau de condunbllfdadfi
eléctrica de volumes iguais de duas solugdes aquosas, uma do dcido HA e outra do 4cido HB. Os resultados foram os seguintesj
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+ solucdo de HA: muito intensa
Beaged | + soluglo de HB: frac?a
acordo com esses resultados, quais as solugSes de HIA ¢ 117, respectivamente
A. CESCOOH 0,01 mollL ¢ CHyCOOH 0,1 ol 5. CHsCOOH 0,1 oV ¢ HaS04 0,1 mol/L
C,' HC10,! mol/L. e CHyCOOH 0,1 mol/L. b, 1Cl 0,01 mol/L e S04 0.1 mol/L
E. HC10,001 moV/L e H2804 0,1 mol/L.

Intensidade da luz da limpada

\ 49,

Pode-se_dimim\ir a acidez de uma solu¢fio aquosa acrescentando, a ela, uma das seguintes solugdes: ) .
A. Vinagre B. Sumo de limdo C. Amoniaco D. Saldecozinha ~E Acido muridtico

a temperatura constante, comportam-

50. X, Y e Zrepresentam trés cidos que, quando dissolvidos em um mesmo volume de dgua,
' se dc’ucordo com a tabela ao lado. Analise as afirmagdes, considerando’os trés 4cidos. =
\ L. X representa o mais forte. 1° de moles dissolvido | n°de moles jonizados
11. Z representa o mais fraco. X 20 2
4 111. Y apresenta o maior grau de ionizagdo. Y 10 7
b Esta(%o) correcta(s): 7 5 1
‘: A. apenasl "~ B. apenaslll C. IIlell D. apenas Il E. apenaslell ]
“ 51. Qual dos sais abaixo poderia diminuir o grau de ionizagfio da base NH.OH?
3 A. K2S04 B. CaCl C. NaCl D. NH:Cl E. NaNOs
1 52. Considere volumes iguais de solugdes 0.1 M dos 4cidos listados a seguir, designados por L, 1L, 1T e 1V e seus %Jectivos Ka:
4 Acido Férmula Ka Acido Férmula Ka
; 1. Etanoico CHsCOOH 1.7 x 10°_| 1. Monocloroacético CH,CICOOH | 1.3=10%
111 Dicloroacético | CHCLCOOH | 5.0 x 10 .] IV. Tricloroacético CCL3:COOH 2.3 %101
Como sera a concentragdo de H'?
A. Maior na solugfio do 4cidol  B. A mesmaem todas as quatro C. A mesma nas solugdes dos &cidos Melll
solugdes
’ D. Maior na solugdo do acido IV E. A mesma nas solugdes dos acidos e IV.
53. Ao realizar-se a reacgao
H' (agq) + HS (aq) S LS (aq) o
verificou-se que, no equilibrio, [H>S] = 0,8 mol/L e [HS] = 0,2 mal/L, O valor da constante de equilibrio na temperatura em
que a experiéncia foi realizada é X = 1,0 x 107, Nas condig0es da experiéncia, qual é a concentragdo de ides H* ([H']), em
mol/L?
A. 1,6x10% B. 4,0 x 107 C. 4,0 x 10° D. 1,6x10°% E. 16x10%
54. Virios produtos de limpeza apresentam aménia em sua constituicdo. O rétulo de um desses produtos indica pH = 11. Isso
significa que a concentraglio de catides hidronio e a de anides hidroxilo nesse produto sdo, respectivamente:
A. 1x103e1x10 B, 1x10M e 1x107 €. 1x10% e 1x10* D. 1x10"el1x103 E. 1x10%e1x10?
55. | Considerando que a concentragdo de ides H* em um ovo fresco ¢ 0,00000001M, o valor do pH serd igual a:
A 2 B. 4 C. 8 D. 6 E. 10
56. | 50 cm® de uma solugdo de NaOH (base forte) 0,3 M sio diluidos com agua até completar o volume de 150 cm’, & temperatura
ambiente, Calcule o pH da solugdo obtida.
A. 2,00 B. 13,00 C. 3,00 D. 12,00 E. 1,00
57. Dissolvendo-se acetato de sédio numa solugdo de acido acético, o que acontece com a constante de ionizagio do 4cido, o grau
de ionizagdo do 4cido e o pH da solugdo, respectivamente? ) '
A. Nio se altera; aumenta; ndo se altera B. Diminui; nio se altera; diminui
C. Aumenta; diminui; ndo se altera D. Nio se altera; diminui; aumenta
E. Nio se altera; aumenta; diminui
58. Determinando o nimero de oxidagdo do elemento central do 4cido sulfuroso (FI2SOs), dcido carbénico (H2COs), 4cido silicico
J (H:S103), 4cido pirofosférico (HeP207) € acido perclérico (HCIOs), os valores sio, respectivamente:
A. +2,+4,+5, 45 +7 B.43,+3,43,+7,+4 C. -2,%4,45,-5,+7  D. +4,+4, +4,45,+7 E._+1,+1,+1,42,43
59. Nas reacgdes seguintes: L. Ha(g) + S(s) = HaS(g) - \

1L 2HCI(g) + FeS(s) = FeClx(s) + HaS(g)
" I SOs3(g) + NazO(s) = NazS04(s)
IV. 2ZnS(s) + 302(g) = 2Zn0(s) + 2802 (€)
V. 3Na:S(s) + 2FeCla(s) = 6NaCl(s) + Fe2S3(s)
[V apenas D. ,IVeV E. Todas

Pode se dizer que o enxofre sofreu oxida¢do em:

A. Tapenas B. 1l eIV apenas C.
HzS + Br2+ H:0 = H2SOs + HBr

Dada a seguinte equagio de redox <
a soma total dos coeficientes mini intei oips quimicas envolvidas, apés o balanceamento da equagdo, &:
imos e inteiros das espécies 4 D. 8 E. 14

A. 18 B. 12 . S
C.9 m um objecto desse material for riscado, o ferro ficard

exposto as condigdes do meio ambiente e poder4 formar o hidroxid

O ferro galvanizado apresenta-se r i it

-se revesti de 2! : . 2

do por uma camada d¢ % "o o Nesse caso, o zinco, por ser mais reactivo, regenera
o ferro, conforme a reac¢o representada abaixo » :

F . zn(OM):+Fe
Sobre esta reacglio, pode-se afirmar que: ¢(OH) + Zn

A. o ferro sofre oxidaglio, pois perderd clectrges
C. o ferro sofre redugio, pois perdera electrpes

£. o ferro sofre oxidagito, pois panhard elece .
= TV o P e c""“;»///'-" ;olver cobre : ol
O mas, para dissolver cobre ou prata, é necessario usar dcido

. o zinco sofre oxidaglo, pois perdeni electrdes
p. ozinco sofre redugdo, pois ganharj electrdes
]

Uma solugao aquosa de dcido clorldrico (HCY) digsoTvaT /ineos
nitrico (HNO3). 1550 ocorre porque: ssolve ferro ©
—
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110 € zinco. -
fe B.. HCIé um dcido fixo ¢ TINO; & um 4cido volatil

r' rg cobre ¢ prata so metais mais duros q;lltb ; :
. HNOs ¢ um dcido mais oxidante que H-4 . + lerroez cfale oot
- E. cobre ¢ prata sio metais que s ogidam mais fajllltninte do que ferro : l:ﬁ?, :fxo metais mais nobres do que cobre e prata
& ;:Z:cl;tab de niquel-cadmio, que viabilizaram 0 USO e telefones celulares ¢ computadores portteis, sdo baseadas na seguinte
Cd (5) +NiOz (8) * O (1) 5 Cd(OH), (5) + Ni(OHY ()
Considerando esse processo, quantos moles de cléctrﬁezs sdo produzidos por mol de c4dmio consumido?”
A. 05 B. 1 - , -3
61 T clectrolise do cloreto de sodio fundido produz sodio metdlico e gds cloro, Nesse processo, cada i2o: =
A. sédio recebe B. sobdio recebe um C. CIO'l'CtO recebe D. cloreto percie dois E. sddio perde um e
dois electrdes electriio dois electrges electrdes electrio
65. O insclicida Paratido tem a seguinte formula molecular, CioH140sNSP. Escolha a alternativa que indica a massa de 1 mol desse
insecticida. (massas atémicas em g/mol: H-1;C - 12,0-16;N-14;8-32;,P-31) :
A 152g B. 53g C. 291g D. 260 ¢g E. 106g
66. O ciclamato de sédio, utilizado como adogante, é um composto orgdnico cuja formula molecular é NaCeHeO3NS. As
percentagens em massa de Na e de O no referido composto, sendo dadas as massas atémicas dos elementos quimicos (H=1;C
=12;N=14;0=16;Na=23;S= 32), serflo respectivamente:”
A, 12¢88% B. 88¢12% C. 12e25% D. 25e75% E. 75e25%
67. Um composto de carbono, hidrogénio e oxigénio apresenta na sua constituigdo 40,0% de carbono ¢ 6,6% de hidrogénio (massas
molares, em g/mol: H=1; C=12; 0=16). A sua formula minima é:
(A, CHO B. CHO C. CH:0 D. C:H:0 E. CHO:
68. O benzeno da formula molecular CeHs é um liquido incolor, de odor agradével, bastante volatil, cujos vapores sdo téxicos. O
benzeno tem a mesma férmula minima que o:
Composto Formula Composto - | Férmula
A. metano CHs B. acetileno : C:H:
C... etanol C2HsOH D. buteno C4Hs
E. etano Cals
69. | O 4cido adipico, Oy #°
HO>C —CH,— CH,— CH, — CH; — C‘ou
matéria-prima para a produgfo de ndilon, apresenta cadeia carbénica: AT
A. saturada, homogénea e normal. B. insaturada, homogénea e normal.
C. insaturada, homogénea e ramificada. - D. saturada, homogénea e ramificada.
E. saturada, heterogénea e normal.
70. Muitas plantas contém substdncias orgdnicas simples, como por exemplo hidrocarbonetos, st C
responséveis pelo odor e sabor. O B-terpineno, cuja cadeia carbénica ¢ mostrada ac lado, é uma C=C c— C<
das substincias responsaveis pelo odor do limo: -\c— 4 ot
O niimero total de dtomos de hidrogénio presentes nessa substancia é:
| AL 10 B. 14 ~ C. 20 D. 22 E. 16
(71, Um composto orgdnico de cadeia aberta, insaturada, ramificada, com carbono quaternirio, tem cadeia principal com quatro
) carbonos. Sua férmula molecular é:
A. Ce¢Hn B. GCsHis C. C¢Hs D. CeHis E. Ce¢Hio
72 A muscalura é uma feromona utilizada pela mosca doméstica para atrair os machos, H. . _H
marcar trilhas e outras actividades. Sua formula estrutural €é: e=cy o
CH,(CH)), (CH,),,CH;
Todas as alternativas abaixo sdo correctas, excepto:
A. Nioé um composto aciclico de cadeia normal. B. Nio ¢ um composto heterogéneo de cadeia normal.
C. Eum composto aciclico de cadeia homogénea, D. Nio ¢ um composto heterogéneo de cadeia saturada. .
] E. E um composto insaturado de cadeia normal. % ‘
73. A nomenclatura para a estrutura seguinte: C"h ,
‘ _ * CHy— CH,—— CH, — CH, — CH, = CH— C — CH, — CH,
de acordo com o sistema da JUPAC é: [ ‘ .
, CHy, CH,—CH,— CH, 4
A. 6,7-dimetil-7-ctildecano B. 3,4-dimetil-3-etilnonano
C. 4,5-dimetil-4-etildecano D. 3,4-dimetil-3-n-propilnonano
E. 6,7-dimetil-7-n-propilnonano .
74. Para compreender o processo de exploragdo ¢ 0 consumo dos recursos petroliferos, é fundamental conhecer a génese ¢ o

6leo descritos no texto abaixo.

processo de formag#o do petr
“O petréleo é um combustivel féssil, originado provavelmente de restos de vida aqudtica acumulados no fundo dos oceanos

primitivos e cobertos por sedimentos. O tempo e a pressdo do sedimento sobre o material depositado no fundo do mar

transformaram esses restos en massas viscosas de coloragdo negra denominadas jazidas de petréleo.”
) (Usos de energia. Sio Paulo: Atual, 1991.)

A informagZo do texto permite afirmar que: (escolha a alternativa correcta)
A. o petréleo é um recurso energético renovavel a curto prazo, em raziio de sua constante form‘a"cﬁ'o geoldgica.

B. aexploracio de petrdleo ¢ realizada apenas em 4reas marinhas.

T ————
e e ———
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ua origem natural.¢~ .oy
gides, independentemente da sua origem.
arinha ou em 4reas

L s
C. aextraglio e 0 aproveitamento do pelréleo so actividades nio polucntte(si dagsa rSe
D. o petr6leo € um recurso energético distribuido homogeneamente, em 1O asast ; )

e origem m
E. o petroleo ¢ um recurso nfio-renovavel a curto prazo, explorado em 4reas continentais de orig

submarinas. - >
o walmente ao fim, mas ndo por
75. | “4 idade da pedra chegou ao fim, ndio porque faltassem pedras; @ era do petrdleo chegard &g
falta de petréleo. Xeque Yamani, Ex-ministro do Petréleo da Arabia Saudita.
_ _ . : em diferentes contextos
Considerando as caracterfsticas que envolvem a utilizagdo das matérias-primas citadas nto :ﬁ; Idade da Pedra, o fim da
histérico-geograficos, & correcto afirmar que, de acordo com o autor, a exemplo do que acontec
era do Petréleo estaria relacionado:
A. aredugdo e esgotamento das reservas de petréleo.
B. a0 desenvolvimento tecnolégico e 4 utilizag#o de novas fontes de energia. .
C. ao desenvolvimento dos transportes e consequente aumento do consumo de energia.
D. ao excesso de produgo ¢ consequente desvalorizagiio do barril de petréleo.
E. 2 diminuig#o das acgSes humanas sobre o meio ambiente. i Tatilizad
76. Na combustdo incompleta de metano, obtém-se 4gua e carbono finamente dividido, denominado negro-de—ﬁlmf:j: qu% ellrinlcl::d:
na fabricagdo de graxa para sapatos. Escolha a alternativa que apresenta essa reacgfio confectamenta cquagionada o e :
A
A. CHy+0:5 C+Hi0 B. CHi+0z5 CO+H0 C. CHi+0;>C+2H0
a A
D. CHi+20:>5CO2+2H:,0 E. CH:i+0: - CO+2H0
77. O nome correcto para o composto é: i D é_
I T
—C=C—C—C—C=C—=C—
VeERDYS LA
—p c —
|
—— ? —
A. 2-4-dimetil-4-etil-1,5-heptadieno. B. 2-dimetil-4-etil-4-etil-1,5-heptadieno.
C. 2-metil-4-metil-4-etil-2,6-heptadieno. D. 24-dimetil-4-alil-1-hexeno.
E. 2,4-metil-4-alil-2-hexeno.

78. O benzopireno ¢ um composto aromético formado na combustio da hulha e do fumo. Pode
ser encontrado em carnes grelhadas, em carvio ou em pegas defumadas. Experiéncias em
animais comprovaram sua potente acgdo cancerigena. Apresenta a seguinte férmula
estrutural: '

Sua férmula molecular é; -
A. CooHus B. CaHi C. CxHu D. CxHao E. CxHis -

79. A queima do eucalipto para produzir carvéo pode liberar substancias irritantes o cancerigenas, tais como benzoantracenos,
benzoﬂuoraptenos: e dibenzoantracenos, que apresentam em suas estruturas anéis de benzeno condensados. O antraceno
apresenta trés anéis e tem férmula molecular: : ;

A. CuHs B. CisHiz C. CuHio D. CisHus E. CuHp
80. O dleo de rosas tem formula estrutural

E incorrecto afirmar que:

CH,— CH,— OH
A. é um é!cool. , B.  possui somente um carbono tercidrio em sua estrutura.
C. éum cncl‘oalcano. D. tem férmula molecular CsH,00.
E. possui um anel benzénico em sua °
estrutura,

Fim!
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